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Η Αγία Μαρία η Μαγδαληνή η Μυροφόρος και Ισαπόστολος 
είναι η τρίτη Κυρία του Αγίου Όρους. Αν η Παναγία είναι 
Βασίλισσα και η Αγία Άννα Βασιλομήτωρ, τότε η Αγία 
Μαγδαληνή είναι η Πριγκίπισσα του Αγίου Όρους, λόγω του 
σημαντικού ρόλου της στη ζωή του Χριστού και της Παναγίας, 
αλλά και της Εκκλησίας.

Του π. Ελισαίου Γούλα

Επειδή στο κύκλο των μαθητριών του Χριστού υπήρχαν πολλές γυναίκες με το 
όνομα Μαρία, οι Ευαγγελιστές που έγραψαν κάποιες πληροφορίες για τη ζωή του 
Κυρίου, την ονόμασαν Μαγδαληνή, δηλαδή η Μαρία που είναι από την περιοχή των 
Μαγδάλων, περιοχή της Ιουδαίας.

Η Μαγδαληνή είχε επτά δαιμόνια από τα οποία ο Χριστός την λύτρωσε και από την 
στιγμή εκείνη, η Μαρία έγινε μαθήτριά Του και πίστεψε σ’ Εκείνον. Είχε 
δυναμικότατο χαρακτήρα και υπήρξε πρωταγωνίστρια σε πολλά γεγονότα της 
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ζωής της πρώτης Εκκλησίας. Κατά τους Πατέρες είναι εκείνη η γυναίκα που 
φώναξε στον Χριστό: «Μακαρία η βαστάσά σε και μαστοί ους εθήλασας». 
Επαινώντας, μπροστά σε μεγάλο πλήθος ανθρώπων, με μία φράση και τον Κύριο 
και την Μητέρα Του.

Δεν εγκατέλειψε το Χριστό την ώρα της Σταύρωσής Του αλλά έμεινε δίπλα στην 
Παναγία κατά τις συγκλονιστικές ώρες του μαρτυρίου του Χριστού, αλλά και του 
μαρτυρίου της Μητέρας Του που Τον έβλεπε να πάσχει άδικα και ατιμωτικά για 
την σωτηρία του κόσμου. Μάλιστα στην αγιογραφία της Αποκαθήλωσης η Μαρία 
Μαγδαληνή συνήθως βαστά τα πόδια του νεκρού Χριστού ή αλλού υψώνει τα χέρια 
από τον αβάσταχτο πόνο και τον θρήνο. Έμεινε μέχρι την στιγμή που έβαλαν το 
νεκρό σώμα του Χριστού μέσα στον τάφο.

Μαζί με την Παναγία και τη Σαλώμη ήταν κι εκείνη Μυροφόρος που πήγε μετά το 
Σάββατο, τα χαράματα, να μυρώσουν το σώμα του Κυρίου. Ο Χριστός τις συναντά 
και τους λέει το περίφημο «Χαίρετε»! Η Μαγδαληνή πηγαίνει πάλι μόνη της στον 
τάφο για να πιστοποιήσει την Ανάσταση του Χριστού και νομίζοντας ότι ο Χριστός 
είναι κηπουρός και ο Κύριος για να Τον αναγνωρίσει την καλεί: «Μαρία»!

Η Μαγδαληνή τρέχει τότε και αναγγέλλει την Ανάσταση του Χριστού στους 
Αποστόλους, οι οποίοι, λόγω της ταραχής των ημερών, θεώρησαν ότι είναι ένα 
γυναικείο παραλήρημα.

Η Αγία Μαρία Μαγδαληνή, χάρη στις εμπειρίες της με τον Χριστό και στον 
δυναμικό χαρακτήρα της, έγινε κήρυξε το Ευαγγέλιο στη Ρώμη, τη Γαλλία και 
άλλα μέρη και τελικά εκοιμήθη στην Έφεσο, όπου ζούσε ο Ιωάννης ο Θεολόγος, ο 
αγαπημένος μαθητής του Κυρίου.

Είναι λάθος που θεωρείται ότι ήταν πόρνη. Αυτή ήταν μία δοξασία που γεννήθηκε 
στη Δύση, πολύ αργότερα από την εποχή που έζησε η Αγία, τον έκτο αιώνα. Χάρη 
στη σπουδαιότητα του προσώπου της για την Πίστη και ειδικά την Ανάσταση, και 
στο γεγονός ότι η Τέχνη αναπαρήγαγε την ιδέα της μετανοημένης πόρνης, έχει 
επικρατήσει αυτή η λανθασμένη, όπως τονίσαμε, φήμη.

Το έτος 900 ο αυτοκράτορας Λέων ο έκτος ο λεγόμενος Σοφός, έφερε στην 
Κωνσταντινούπολη τα λείψανα της Αγίας και τα κατέθεσε στον περίφημο και 
περικαλλή ναό του Αγίου Λαζάρου. Από την Βασιλεύουσα εξαπλώθηκα τεμάχια 
λειψάνων σε όλον τον χριστιανικό κόσμο και φυσικά στο Άγιον Όρος.

Μοναδικής σημασίας είναι το αριστερό χεράκι της Αγίας Μαγδαληνής που 
θησαυρίζεται στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας. Όχι μόνο είναι άφθαρτο αλλά έχει 
και θερμοκρασία ζωντανού ανθρώπου. Είναι το θαύμα της αφής του σώματος του 



Αναστημένου Χριστού! Κανένα άλλο λείψανο της Μαγδαληνής, αν και είναι από το 
ίδιο σώμα, δεν έχει αυτή τη θερμότητα!

Όλοι σχεδόν οι προσκυνητές που ακουμπούν τα χείλη τους πάνω στο χεράκι 
αισθάνονται αυτή την θερμότητα. Μάλιστα ένας από τους μάρτυρες αυτής της 
χάριτος είναι ο ποιητής Άγγελος Σικελιανός ο οποίος προσκύνησε την Αγία στο 
ταξίδι του στο Άγιον Όρος μαζί με τον Νίκο Καζαντζάκη. Τόσο πολύ τον 
συγκλόνισε το γεγονός της θερμότητας που έγραψε ειδικό ποίημα.

Στη Μονή Σίμωνος Πέτρας υπάρχει από αιώνες, αλλά η πρώτη βέβαιη γραπτή 
μαρτυρία είναι της θήκης της αγίας όπου αναγράφεται το έτος 1642. Η 
Σιμωνόπετρα τιμά ως δεύτερη κτιτόρισσα την Αγία Μαγδαληνή γιατί όταν η Μονή 
κάηκε ολοσχερώς το 1891 η Αγία, της οποίας το χεράκι ο Ηγούμενος το είχε 
μεταφέρει στην Ρωσία, ετέλεσε τόσα πολλά θαύματα που η ευγνωμοσύνη των 
ανθρώπων και οι δωρεές βοήθησαν για το ξανακτίσιμο της Μονής. Ο Άγιος 
Ιωάννης της Κροστάνδης φιλοξένησε τρεις μήνες την Αγία και τους Πατέρες και ο 
ίδιος ο Τσάρος Αλέξανδρος ο Γ΄ θεωρούσε ότι χάρη στην Αγία Μαγδαληνή σώθηκε 
από βόμβα τρομοκρατών.

Η Αγία Μαρία έχει ειδική δύναμη στην λύτρωση των δαιμονισμένων ανθρώπων. Οι 
Πατέρες της Σιμωνόπετρας έχουν υπάρξει μάρτυρες πολλών τέτοιων γεγονότων 
που η σφοδρότητά τους είναι ίδια με τις περιγραφές των αντίστοιχων 
περιστατικών στα Ευαγγέλια. Ωστόσο, κάθε φορά που βρίσκεται κανείς παρών σε 
τέτοια περίπτωση συγκλονίζεται από την δύναμη των δαιμόνων η οποία τυραννάει 
τους ανθρώπους. Ωστόσο, μπροστά στο λείψανο της Αγίας Μαγδαληνής 
εξαφανίζεται αυτή η ψεύτικη κυριαρχία. Ως προσωπικός μάρτυρας τέτοιων 
περιστατικών βεβαιώνω την θαυμαστή νίκη του Χριστού μέσω της Αγίας και του 
λειψάνου της.

Σε εποχές που η οικονομία ήταν εξ ολοκλήρου σχεδόν αγροτική, αποτελούσε 
μεγάλη μάστιγα η ακρίδα. Τα σμήνη κατέτρωγαν σε λίγα λεπτά τεράστιες 
εκτάσεις. Είναι πάμπολλα τα τεκμήρια στο αρχείο της Σιμωνόπετρας από 
προσκλήσεις χωριών της Χαλκιδικής κυρίως που ζητούσαν από τους Πατέρες να 
μεταφέρουν το χεράκι της Αγίας και αντίστοιχα οι ευχαριστίες και οι περιγραφές 
πως αμέσως τα νέφη των ακρίδων έπεφταν από τα χωράφια στη θάλασσα. Αυτά 
είναι γεγονότα που οι παλαιότεροι έζησαν, υπάρχουν όμως και σε έγγραφα που 
πιστοποιούν την ιστορικότητά τους.

Δεν είναι λίγες οι φορές που το χεράκι αυτό αποπνέει έντονη ευωδία. Πολλές 
φορές στη διάρκεια της Πανηγύρεως της στις 22 Ιουλίου εκατοντάδες 
προσκυνητές μοναχοί και λαϊκοί έχουν αισθανθεί την ουράνια αυτή ευωδία. Ακόμη 



και σε προσκυνηματικά ταξίδια, όπου η Αγία συναντά την ευλάβεια των πιστών 
ανθρώπων, από το πουθενά και σε μία στιγμή γεμίζει ο χώρος άρρητη ευωδία σαν 
μία έκρηξη μύρου!

Στη Ρωσία το λείψανο της Αγίας πήγε ξανά το 2006 ως ευγνωμοσύνη της Μονής 
προς το ρωσικό λαό. Η ευλάβεια του κόσμου πρωτοφανής! Ωστόσο, η Αγία ως 
Ισαπόστολος έκανε ένα άλλο θαύμα, πολύ ιδιαίτερο. Πολλοί άνθρωποι που ήταν 
αβάπτιστοι, βλέποντας το χεράκι της Αγίας και τη θερμότητά του, ζήτησαν να 
βαπτιστούν. Ακόμη και η αεροσυνοδός του αεροπλάνου βλέποντας τις εκδηλώσεις 
αγάπης των πιστών, ζήτησε να βαπτιστεί και όντως βαπτίστηκε το διάστημα που 
ήταν εκεί η Αγία!

Μία άλλη φορά, οι Πατέρες είχαν πάρει την λειψανοθήκη της Αγίας Μαγδαληνής 
και πέρασαν από το κονάκι της Μονής στη Δάφνη περιμένοντας το καραβάκι για 
να ταξιδέψουν από το Όρος σε μία πόλη όπου είχαν προσκαλέσει το χεράκι της 
Αγίας. Εκεί βρισκόταν ως υπεύθυνος ο π. Μ. ο οποίος είχε καρκίνο και μάλιστα είχε 
ξεκινήσει να γίνεται ο καρκίνος ασκίτης. Όπως ήταν φυσικό ζήτησε να 
προσκυνήσει το χεράκι της Αγίας. Με το που άνοιξε το καπάκι της λειψανοθήκης, 
ανείπωτης γλυκήτητας ευωδία ξεχύθηκε από το λείψανο και γέμισε έντονα όλο τον 
χώρο! Σα να έγινε έκρηξη! Ο π. Μ. αμέσως συγκινήθηκε και οι Πατέρες δεν 
μπορούσαν να συγκρατήσουν τα δάκρυά τους μπροστά σ’ αυτό που ζούσαν! Για 
ώρες μετά και μέσα στο αυτοκίνητο με κλειστό το καπάκι και μέσα σε άλλη θήκη η 
ευωδία συνέχισε να βγαίνει. Σιωπή επικρατούσε μέσα στο αυτοκίνητο… τί να πεις 
όταν μία γυναίκα που έζησε 2000 χρόνια πριν και έχει αγγίξει τον Χριστό κάνει 
τόσο εμφανή την παρουσία της! Ο π. Μ. κοιμήθηκε μετά από λίγο… Πορεύτηκε 
στην αιωνιότητα με δύναμη Ανάστασης και βεβαιότητα ότι η Αγία καταλαβαίνει 
και είναι ζωντανή και παρούσα….

Αυτή την ζωντανή Αγία υποδέχεται ο Βόλος. Αυτό το χεράκι θα ασπαστούμε. Αυτή 
η Χάρη της Ανάστασης, της Ζωής και της Αλήθειας θα γίνει εμπειρία για τον κάθε 
πιστό που θα προσκυνήσει το χαριτόβρυτο λείψανο της Αγίας Μαγδαληνής.


